



7 MAYO DE 1925

Diario de Alicante



AÑO XVI : NÚM. 4.054

Oficinas: Méndez-Núñez, 23, entresuelo

Director: EMILIO COSTA

Talleres: San Fernando, 28

INTERESES DE LA PROVINCIA

La próxima Feria-Muestrario Llamamiento del Presidente de la Diputación

Nuestro buen amigo el presidente de la Diputación Provincial, alma de la organización de la primera Feria Muestrario de la provincia ha dirigido a los alcaldes y entidades industriales la siguiente plausible circular:

«La comisión provincial que me honro en presidir, entendiendo que uno de los principales deberes que le están cometidos es el de procurar el fomento de la riqueza y progreso del territorio que comprende su jurisdicción, ha acordado que se realicen los trabajos y gestiones necesarios para la organización y celebración en esta capital de una Feria Muestrario provincial, entrando en sus cálculos que tal proyecto se lleve a la práctica durante los meses de diciembre y enero próximos.

Este acuerdo determinó la conveniencia de que convocara a una reunión a las fuerzas vivas de esta ciudad cuyas representaciones, dando una nueva y unánime prueba de su constancia y cariño por cuanto significa bienestar y progreso de los intereses de la provincia, acudieron al llamamiento que en nombre de la misma les hice, y en aquella reunión quedó nombrada una junta organizadora de la proyectada Feria Muestrario, designándose para la presidencia de la misma.

Creo innecesario someter a la consideración de usted la importancia suma que para nuestra querida provincia tiene el acto que se trata de realizar. El desarrollo alcanzado por nuestra industria no bastará por sí solo para elevarse al nivel que por

sus condiciones le pertenece, necesariamente, como circunstancia absolutamente indispensable, que el movimiento de avance progresivo que la anima, no resulte aparentemente estacionado por defecto de adecuadas manifestaciones de la actividad humana, pues aunque es irrefutable la teoría de que el progreso es ininterrumpido y necesario y que los paros o estancamientos aparentes que presenta son como las desapariciones de aquellos ríos que si se pierden en el suelo es para continuar su curso subterráneo, no es menos cierto que a las provincias, como a las naciones, no les basta con realizar esa labor intensa, si es silenciosa, sino que precisa utilizar cuantas formas de manifestación estén a su alcance para que pueda apreciarse en su justo valor, y en casos como éste ninguna como la exposición de nuestros productos.

Teniendo en cuenta estas consideraciones, espero confiadamente que usted, compenetrado del gran beneficio que a nuestra industria y a nuestro comercio ha de reportar la realización del mencionado proyecto, prestará su incondicional apoyo al fin indicado, secundando la iniciativa de esta Comisión provincial, colaborando con la Junta organizadora nombrada, aportando sus gestiones de propaganda y facilitando, en suma, cuanto contribuya a su mejor éxito, para lo cual agradeceré a usted, que efectuadas aquellas gestiones me haga el obsequio de indicarme, a título de avance, las industrias de esa población que se hallan en condiciones para exponer sus productos.»

CUENTOS DEL "DIARIO"

La apuesta en las carreras

Cuando conocí a Jeroboam Steel, todavía no era «jockey», sino dependiente de un molino, y a este título venía a casa a traerme la harina, porque yo fabrico por mí mismo el pan.

Unos amores contrariados obligaron a abandonar la profesión y le hicieron adelgazar hasta tal extremo que llegó a ser de la estatura y peso de un niño de doce años, embruñado por cuatro premios de honor.

El pobrecillo estaba desconocido. Había aligerado tanto en el peso, que tenía necesidad de colocar en los bolsillos enormes piedras, para luchar ventajosamente contra las más débiles corrientes de aire, que le hubiesen arrastrado como a una hoja seca.

Estuve dos años sin verle. Un domingo que yo estaba pescando con caña en los alrededores de Maisons-Laffitte, vi un caballero con «leguis» y pantalón «brich» que se acercó a mí diciendo:

—Buenos días, ¿no me conoce usted?

—¡Hombre, usted por aquí! Era Jeroboam Steel. Y juntos fuimos a beber una copa de «whisky» en un «bar», donde me manifesté que se había hecho «jockey» y estaba al servicio de un preparador que le empleaba en las carreras de caballos por su cuenta.

—Si, señor—me dijo en un alarde de entusiasmo—; he montado yeguas, camellos, escaleras, bicicletas, mulos, burros, automóviles, piezas de teatro de gran espectáculo; pero nada puede dar idea de la satisfacción que se experimenta en montar un caballo inglés, tanto más cuanto que el oficio es famoso desde el doble punto de vista del prestigio y del dinero.

—¿Cree usted—le pregunté con interés—que se puede ganar dinero en las carreras?

—Sí—me contestó Jeroboam Steel—; con la condición de que usted no conozca ni al «jockey» ni al preparador. ¿Quiere usted ganar? Porque supongo que usted será como todo el mundo. Pues, bien; mañana vaya a las carreras, donde quiera que se celebren, y juega por el primer caballo que se le ocurra. La suerte, esa suerte insolente que favorece los comienzos de todo jugador y le arrastra, por lo mismo, a su pérdida, la favorecerá a usted.

Y me separé de Jeroboam Steel. Al día siguiente fui el primero que llegó a las carreras. Allí no había nadie todavía.

Esperé cuatro horas a que se abriera el hipódromo, y después pude advertir la presencia de un caballo. Sin pérdida de momento saqué cinco francos del portamonedas y aposté por él.

Confieso que saltaba de impaciencia. Nada me interesaba en el mundo más que la suerte que pudiera correr mi caballo.

Esperé hasta la conclusión de la última carrera, y me convencí de que no había ganado. Perdí mis cinco francos de una manera sandia, porque el caballo por el cual había apostado era el caballo de un guardia municipal de servicio en el hipódromo.

PIERRE MAC ORLAN

VIDA DEPORTIVA

Unos recuerdos del Arenas Club

A raíz del campeonato de España jugado en Jolasetta en 1911 fundaron F. R. N. ingresó. Eran de primera categoría por derecho establecido Athletic, Real Sociedad, Racing, Sporting y Club Deportivo.

La primera categoría aspiraba al mismo tiempo que el Arenas el Jolasetta; pero sólo había sitio para uno. Era preciso eliminarse, y para ello se fijó la fecha del 7 de septiembre, en 1913, en San Mamés.

Jolasetta no se presentó, y Arenas entró en primera categoría. En aquel primer campeonato tuvo un éxito resonante, pues venció a la

Ha salido hoy para Sevilla el enviado especial del Diario, que ha de informar a nuestros lectores del gran partido final de Campeonato de España que se ha de jugar allí el domingo entre el Arenas de Bilbao y el Barcelona.

De su competencia y actividad, ya bien demostradas, podrá juzgar el público que lea nuestras pizarras del domingo y nuestro número del lunes.

Enviará nuestro compañero una primera impresión del partido, un juicio global del gran match y luego una reseña detallando todas las fases y episodios del encuentro.

Nuestro corresponsal en Valencia señor Sánchez Perales tiene el encargo de informar al Diario circunstanciadamente del no menos sensacional encuentro futbolístico entre el Júpiter y el Athletic de Gijón que se disputarán el Campeonato del grupo B.

Aspiramos a dar a nuestros lectores la mejor, más amplia y más detallada información de esos dos interesantísimos partidos de fútbol cuyos resultados espera con ansia toda la España deportiva.

de Lamiaco. No había orden ni concierto. Jugar y jugar por jugar, hasta que llegó el match Lelona-Las Arenas.

Fue un verdadero acontecimiento. Tuvo lugar el 21 de julio de 1912 en Lamiaco.

Las Arenas presentó un verdadero team de selección:

Solaun, Hurtado (Ra, Ri, y L.), Eguia, Gastañaga, Olivares, Hormachea, Rica, Peña (B.) y Larrabeiti.

Suplentes: Peña (J. M.) y Vallana. Y de ahí puede decirse que salió el Arenas de hoy.

Ya en la siguiente temporada se celebró el inolvidable campeonato de segunda categoría de Lamiaco, que organizó el Athletic, y en el que adquirió preponderancia el Arenas.

Fue el primer partido de ese concurso el 22 de diciembre de 1922.

De los actuales equipiers jugaban Jáuregui, Vallana y Peña (J. M.)

Constituido el actual régimen federativo, el Arenas creyó conveniente el presentarse entre los poderosos, ya que con ellos había medido sus ar-

Real Sociedad en su propio campo de Atocha por 2 a 1.

Había un equipo a quien no había podido vencer y a quien todos los Clubs querían derrotar.

Era no pequeña gloria el lograrlo. Y eso lo consiguió el Arenas en el segundo año de campeonato, en la segunda vuelta, en que ganó en Jolasetta al Athletic por 1 a 0, después de haber empatado a cero en San Mamés.

Un puesto más ganó en el siguiente campeonato, logrando el tercer lugar, si bien sólo empató en una vuelta al Athletic, perdiendo en San Mamés. Tuvo también dos empates con la Real Unión y uno con la Real Sociedad. A los demás teams venció.

A la siguiente temporada, 1916-17 no se contentó con ascender un puesto, sino que dio un slato y fue campeón regional.

En este campeonato logró triunfos tan memorables como vencer al Athletic en las dos vueltas por 2 a 0, y ganó todos los demás partidos, me-

La vuelta de los obreros al campo

En Elche se viene notando hace ya algunos meses el extraordinario crecimiento de la emigración de obreros hacia el campo. Ha dado la coincidencia de que los recientes descalabros económicos sufridos por importante entidad bancaria de aquella plaza llevaron a la industria serias dificultades. La mayoría de los industriales ilicitanos participaron de aquel desastre, reflejándose ello en una crisis industrial muy aguda.

Mientras ocurría esto y la gente obrera sufría los quebrantos de la paralización, el campo y las huertas atraían cada vez más las esperanzas de todos. El crecimiento de los cultivos y las necesidades de brazos llevaron a los campos a los obreros de la ciudad, orientándose así la vuelta a las tierras de aquellos que un día las abandonaron seducidos por las mayores especulaciones que podían imponer a su trabajo. Vuelven al campo los obreros y se refleja en ellos la satisfacción de volver a sus tierras, ricas ahora con el valor que el agua les da.

Tenemos en Alicante más a la vista este ejemplo. De San Juan, Muchamiel, Santa Faz, Benimagrell, Villafranqueza, buscaron colocación en fábricas y talleres de Alicante obreros que trabajaban allí en las tierras. La crisis del campo les expulsó y ahora, cambiada la perspectiva aquella retornan a sus campos contentos

de poder llevar a ellos todo el entusiasmo que les proporciona la facilidad de poder luchar con beneficio.

En Elche se da el caso de que la mayoría de obreros de uno y otro sexo empleados en la fabricación de alpargatas, la hayan abandonado y acudan al campo, en donde se les ofrecen las mayores posibilidades de obtener lucrativos beneficios.

El DIARIO está a la venta:

En Valencia: En el kiosco de la plaza de Emilio Castelar

En Barcelona: Kiosco «El Dorado» de la plaza de Cataluña.

En Madrid: Kiosco, frente al Teatro Alkazar, calle de Alcalá.

En Orán: En el Boulevard Seguin, 127.

Brigada Sanitaria e Instituto Provincial de Higiene

Paseo de Caimpamor.—ALICANTE

En este Centro se practican toda clase de análisis químicos, clínicos, bacteriológicos; de aguas, vinos, alimentos, bebidas, etc.; tierras, abonos, productos industriales; sangre, orina, pus, jugo gástrico, líquido pleurítico, quístico, cefalo-raquídeo, heces fecales, tumores, etc.; servicio antirrábico; estancia de animales en observación; diagnóstico revelador de la rabia; id. histológico.

Tratamiento antirrábico completo.

CENTRAL CINEMA

HOY:

DEBUT PILAR CALVO bailarina
LUISITA ESTESO cantante

Una hermosa película en 6 partes

La tragedia de los billetes falsos

Dolores Martínez Rodríguez es una señora que tuvo necesidad de vender, hace aproximadamente un año, una finca a don Antonio Maciá Aguilar.

El precio estipulado fue de treinta y dos mil pesetas que don Antonio abonó en billetes del Banco que según dijo acababa de sacar de la Sociedad Agrícola de Orihuela.

La vendedora guardó los billetes bien guardados para echarlos mano cuando le fuera necesario gastarlos.

Llegó ahora ese momento y se vino a cambiar unos cuantos de ellos de quinientas pesetas.

¡Oh tragedia! No cayó muerte fulminantemente por un verdadero milagro cuando vio con el terror que supondrá el lector que le taladraban con gran sangre fría cinco de esos billetes.

Comerciantes ciclistas

Se desean agentes, representantes para las cubiertas de MICHELIN velo, en las provincias de Murcia, Alicante, Castellón de la Plana y Teruel. Dirigirse pidiendo condiciones a los concesionarios para LEVANTE.

RIERA Y GUERRERO LAURIA, 19.: Teléfono 240.: Valencia

GRAN HOTEL SAMPER
AMERICAN BAR
 — SERVICIO SELECTO —
 Entrada: Calle San Fernando, 21 y Doctor Esquerdo, 1.
 TELÉFONO, NUM. 202

MONUMENTAL
 Salón Moderno

HOY
MARIA TUDOR
 (4 partes)

MAÑANA
La Casa de la Troya
 (1.ª jornada)

LA SEÑORA
Doña María Brotons Vicente
 Ha fallecido a los 56 años de edad

Su desconsolado esposo José Marco, sus hijos Juan, José, Asunción y Amelia y demás parientes, tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida y rogar un piadoso recuerdo para el alma de la finada.

nos el celebrado en Amute, que perdió con la Real Unión por 3 a 2, si bien debió empatar, pues el árbitro reconoció después del match que había sufrido una equivocación al anular un goal del Arenas.

En los cuartos de final y semifinales triunfó en todos los partidos. Fue la más memorable final que se ha jugado en España la que tuvo lugar entre el Arenas y el Madrid en Barcelona.

El Madrid tenía su potentísimo equipo. Jugaban en él, entre otros, René Petit, Machimbarrena, Sotero y Eulogio Aranguren, Sansinenea (cuántas glorias futbolísticas que han marchado de este mundo), Eric, Teus, De Miguel, etc.

El Arenas, presentó este equipo: Jáuregui, Vallana, Ormaechea, Uriarte, Berturen, J. M. Peña, Félix Sesúmagu, Chacho, Muñoz, Suárez y B. Peña.

Cuando esta final ocurrió un hecho bien desagradable.

El Arenas fué a Vigo a jugar la segunda semifinal. La ganó y preguntó a la Nacional. ¿Dónde se juega la final?

Nadie sabía responderle. En Vigo tuvieron que quedarse hasta el jueves, en que se les participó era en Barcelona!

Y desde Vigo hasta Barcelona se fueron sin descanso, llegando a las doce de la noche del sábado a la ciudad condal.

Pero aquellos muchachos que iban agitados del viaje aún tenían que cansarse en abundancia.

El 13 de mayo se jugó la final. No hubo medio de que se marcara un goal. Empataron a cero. Se prorrogó y no hubo resultado práctico.

Se dejó la continuación para el día 15.

En el Arenas no jugó Sesúmagu, sustituyéndole Careaga como exterior. En aquella temporada era Monchó el sustituto... para lo que sabía.

El partido del día 15 volvió a terminar con empate, siquiera fuere a uno. El goal del Arenas lo marcó Suárez, iniciando la jugada José María Peña. Se prorrogó, y nada. Nueva prórroga.

Daba lástima ver a aquellos muchachos.

En esa segunda prórroga (primer tiempo de ella) el Madrid metió un goal, y con éste ganó el campeonato, que bien le costó arrancárselo al Arenas, que quería atezarlo con su entusiasmo sorprendente.

En 1919 venciendo al Barcelona, fué campeón de España.

Posteriormente, en 1922, fué también campeón de Vizcaya, siendo eliminado antes de ir a la final.

Su marcha de campeonato en esta temporada ha sido:

- REGIONAL
5 octubre. Vence a Baracaldo por 4 a 0.
12 octubre. Vence a Deusto por 1 a 0.
9 noviembre. Pierde con Athletic por 2 a 1.

- 23 noviembre. Vence a Sestao por 2 a 0.
30 noviembre. Vence a Erandio por 4 a 1.
11 enero. Vence a Deusto por 5 a 1.
25 enero. Vence a Sestao por 5 a 1.
8 febrero. Empate con Athletic a 1.
15 febrero. Vence a Erandio por 1 a 0.
8 marzo. Pierde con Baracaldo por 1 a 0.
11 marzo. Vence a Athletic por 2 a 1.

- Cuartos de final:
15 marzo. Empata con Real Sociedad a 1.
19 marzo. Empata con Racing a 2.
29 marzo. Vence a Real Sociedad por 3 a 1.
5 abril. Empata con Racing a 1.

- Semifinales:
19 abril. Vence al Celta por 1 a 0.
26 abril. Empata con Celta a 1.
Resumen:
De los 17 partidos:
Venció en 10.
Empató en 5.
Perdió en 2 y en ambos por la mínima diferencia.

Ha marcado 35 goals y le han hecho 14. De estos goals 2 han sido de penalti y 9 originados por corner. Tuvo el Arenas a su favor otros 3 penaltis, que aunque ninguno fué fuera directamente, no se convirtieron en goal.

Los autores de los goals han sido: Robus, 10. Yrmo y Sesúmagu a cada 7. Rivero, 3. Peña, Laña y Mateo, 2. Urresti y Alejo, 1.

MISSCELÁNEA

El señor Balaguer árbitro colegiado del Sur, ha sido designado por el Barcelona y el Arenas, para arbitrar el próximo domingo en Sevilla, la final del campeonato de España de foot-ball.

En Manila se han enfrentado para el campeonato mundial, de peso mosca Pancho Villa y Ascensio.

El combate se ha celebrado a 15 rounds, venciendo Pancho Villa a los puntos conservando así el título que ya poseía.

Tuney campeón mundial del peso medio pesado, ha vencido a Romero Rojas a los puntos.

Tom Gibons se enfrentará el próximo mes de Junio, con el vencedor de este combate, poniéndose en juego el título de campeón mundial que posee actualmente Tuney.

El conocido boxeador español Balsa, ha marchado a París, donde efectuará varios combates con notables pugiles extranjeros.

En el combate celebrado en Barcelona entre Ricardo Alis y el francés Pioner, terminó con la victoria del primero, que dominó durante todos los rounds al francés.

Ricardo Pastor Tenor de zarzuela y ópera española. Director de compañías. Da lecciones de solfeo, declamación teatral y de salones, en su domicilio, Bazán 30, 2.º. En el de los interesados da lecciones de emulón e impostación de la voz. Precios módicos. Pago anticipado.

FAVORITE CREMA PARA AFEITAR (MARCA REGISTRADA)
Con dicha crema se afeita sin agua, sin jabón y sin brocha. Agradable, higiénica y práctica. Diploma de Honor y Medalla de Oro. Florencia 1909 y París 1910.
PROBARLA ES ADOPTARLA. FRANCOIS LEROY. Perfumista-París. De venta en los principales establecimientos de perfumería y droguería.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA
SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925
Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla
Miércoles (14 h.) directo para Barcelona
Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona
El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.) Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.
AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.
Para fletes, pasajes e informes, dirijirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—Paseo de los Mártires n.º 3, bajos.—Telegramas y telefonemas: Mediterránea.

PRODUCTOS FLORFÉ
LAS ULTIMAS CREACIONES DE TOCADOR LAS MAS DELICADAS LAS HALLARÁ USTED EN LAS CASAS:
Antonio Castillo :: Soriano y Cerdá :: Padilla y Gómez :: José Sevilla :: Julio Palomino y Federico Tormo.-ALICANTE.
PRODUCTOS FLORFÉ
JOYERIA FINA RELOJ IDEAL
SEGISA
El mejor reloj de oro al alcance de todo el mundo. Por 15 pesetas mensuales puede usted adquirir el maravilloso reloj de oro SEGISA. Gratis las composturas. Diez años de garantía. Con buena voluntad y poco dinero puede usted comprar una valiosísima joya. Largos meses de crédito. De fábrica a consumidor. Nada de intermediarios. Pidan hoy mismo catálogos y soliciten ver muestrarios en la REPRESENTACION «SEGISA». Santo Tomás 3, 2.º.—ALFREDO ARACIL.

Noticias y reclamos

- SE ALQUILAN grandes almacenes en Barrajón 9. Razón: Méndez Núñez 18 2.º.
COMPRO sellos antiguos España posiblemente. Carlitas y adheridos a cartas o documentos, archivo, pagando altos precios. Carlos Lenze. Apartado 760, Madrid.
CORREOS, ya están para convocarse las nuevas oposiciones todos los textos que contestan al programa, se hallan en «Casa Rubiños», Plaza Isabel II, 2.
EN SITIO céntrico se alquila gabinete con alcoba amueblado. Derecho a cocina o con pensión módica. Razón, puesto de periódicos de Federico Arnau, calle de Alfonso el Sabio (Frente al Mercado).
SE OFRECE joven de 26 años, sabiendo leer y escribir, habiendo hecho el servicio militar, para mozo de almacén, cobrador o cargo análogo. Pretensiones modestas. Informes, en la imprenta de este diario.
AMA DE CRIA, se ofrece para criar en casa de los padres. Leche fresca.—Darán razón en la papelería Marimón calle de San Fernando.
OPOSICIONES A POLICIA, convocadas «Gaceta» día 9, edad 20 a 30 años. Exámenes en junio, programa y contestaciones en «Casa Rubiños», Plaza Isabel II, 2.
SE ALQUILAN Chalet amueblado, cuarto de baño. Confort moderno. Razón: Torrijos 22 1.º.
Hospédese en la Casa de Viajeros «LA BURGALESA», cuando vaya usted a Madrid. Calle del Prado 18-2.º izquierda. Habitaciones exteriores.—Precios módicos.
José Pérez Pérez Alquiler de Encerados y Lonas para cubrir mercancías y Vagones. Muelle de Levante, Tinglado número, 2. — Despacho: Socorro, número 27, 1.º.—ALICANTE.

Horrible accidente del trabajo
Se desprende un peñasco y mata a dos obreros
Trabajaban ayer en la Sierra de Orihuela en el lugar denominado Picacho de Agudo unos veinticinco obreros en la extracción de piedra de la cantera en explotación en aquel sitio propiedad de don Julio Tafalla. Desde lo alto en donde se trabajaba empleando barrenos, el obrero Pedro López avisaba a los trabajadores que faenaban más abajo, cada vez que un peñasco al rodar por la ladera podía ser un peligro... Un bloque enorme se desprendió inopinadamente, a lo que se vé. Pedro gritó a sus compañeros del inminente peligro y aunque estos procuraron ponerse a salvo, dos de ellos fueron alcanzados por el enorme pedrusco. Llamáronse Antonio Cuillas Mateo y Ramón Vera Cruz y contaban dieciséis y dieciocho años respectivamente. El primero quedó totalmente aplastado, destrozado horriblemente la cabeza. El Vera resultó con la columna vertebral partida. Ambos fallecieron a consecuencia del horrendo accidente. El Juzgado de Orihuela instruye el sumario correspondiente.

SE VENDE
Un antiguo y acreditado establecimiento de vinos, aguardientes y licores con almacén amplio contiguo a la tienda. Sitio céntrico. Razón: Enrique Molina, Depósito de Cerveza. CASTAÑOS, NÚM. 20

Una niña cae desde un primer piso a la calle
RESULTA GRAVEMENTE HERIDA
Proximamente a las nueve de la mañana, ha sido conducida a la Casa de Socorro, la niña de dos años de edad Mercedes Navarro Cerdán, quien había caído, desde el balcón de su domicilio, Díaz Moreu núm. 28, 1.º a la calle. En el expresado centro benéfico fué asistida convenientemente, apreciándose una contusión en la cadera y otorrágia, siendo calificado su estado de suma gravedad. Se dió cuenta al Juzgado de guardia, que instruye las oportunas diligencias.

Patrones Tortillol
Procurárselos siempre para confeccionar sus vestidos, si desea vestir la última moda. Con ellos obtendrá auténticos modelos parisinos. Notas de precios a su disposición, gratis. E. Tortillol, Castaños 38, 1.º

La agitación en Polonia
NUEVOS ATENTADOS COMUNISTAS:
Varsovia (Radio).—Ayer se realizaron nuevos atentados terroristas que han contribuido a aumentar el terror público. Cerca de Dukstray un ferrocarril colocadas en la vía varias bombas, en la línea Vilna-Riga. Momentos después pasaba un tren expreso. Al mismo tiempo la vía férrea de Lublin vióse que estaba interceptada por una verdadera barricada. La policía cree que se trata de atentados comunistas.
DIARIO DE ALICANTE dedica atención preferente a los intereses de la provincia.

BOLSOS Y MONEDEROS en la perfumería LA CIUDAD DE ROMA
Altamira, 4.-ALICANTE.

BICICLETAS
LABOR BELFAUS
San Fernando, 39 ALICANTE
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS (con garantías)
CALIDAD INMEJORABLE.—PRECIO REDUCIDO De 225 a 400 pesetas, según modelo. ACCESORIOS PARA BICICLETAS, BARATISIMOS.

DOCTOR JOSÉ S. SAN JULIAN
ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS
RAYOS X
Paseo de los Mártires, 2 pral. (Casa Carbonell)
Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

FORD AGENTE: Felipe Magro
TRACTORES «FORDSON» :: AUTOMOVILES «LINCOLN»
EL MEJOR COCHE DEL MUNDO :: PIEZAS DE RECAMBIO LEGITIMAS «FORD» Y «FORDSON»
VENTA Y EXPOSICION
Plaza de la Independencia, 4. — ALICANTE.

El mejor carburador del mundo
AUMENTO DE POTENCIA
REGULARIDAD Y SEGURIDAD
ECONOMÍA DE GASOLINA EN MUCHOS CASOS YA PROBADOS DEL 40 POR CIENTO
TIPOS ESPECIALES PARA «FORD» Y «OVERLAND» A 145 PESETAS.
MODELOS PARA TODAS MARCAS
En toda España, Inglaterra y Norteamérica, miles funcionando y cientos en las provincias de Alicante, Murcia, Valencia, Castellón y Terner con resultados maravillosos.
VENTA EN ALICANTE:
E. MINGUILLO.—Calatrava, 10
E. BELDA.—Autos «STUDEBAKER» Explanada. B.
REFERENCIAS E INFORMES GRATIS
P. BAEZA Y MOLINA
R. TEROL 3. «ALMACÉN DAMASCO».—ALICANTE
Dinero gastado de más en gasolina, dinero que no se recobra nunca con el «IRZ» se anda más con menos gasto y más seguridad.

Madrid (Teléfono).—El Directorio ha contestado con la siguiente Nota oficial:

«En un momento elegido por el señor Sánchez Guerra, (el sabrá por qué) expresa su deseo insistente que nos obliga a abrir un paréntesis en la censura de la Prensa, más que por nada por consideración a la persona. A ello hay que contestar:

Dejar entrever que vivimos en un régimen de monarquía absoluta es arbitrario.

El Rey no da un paso, no toma una determinación que no vaya refrendada por sus actuales consejeros taxativamente.

Aun en lo relacionado al personal así sucede. Alguna propuesta del Directorio había sido sorprendente por su tendencia radical.

Vivimos en pleno régimen constitucional.

No se entregó patente de honorabilidad a nadie ni se «relicieron virginidades».

En el manifiesto de 1923 lo que se hizo fué entregar a los tribunales a aquel que la opinión pública señalaba como prototipo del político nefasto. Lo actuado por los tribunales aún con sus sentencias absolutorias habla muy alto.

Lo que se combatía eran el viejo caciquismo, las clientelas políticas y el Parlamento.

No quisieramos dar al comentario más extensión.

Los responsables de todo lo que produjo este estado actual fueron los políticos, los jefes de los partidos y de los gobiernos y especialmente quienes deseando un cambio de costumbres no acabaron con los de entonces.

Para esos responsables tenemos nuestra indiferencia y el aplauso para su ostracismo.

No vale pues atribuir lo sucedido a quien siempre cumplió su deber y estimuló el ajeno para que hombres rectos y sanos pudieran gobernar.

La política española

La declaración de Sánchez Guerra

Madrid (Teléfono).—D. Mariano Marfil exsubsecretario de la Presidencia estuvo anoche en las oficinas de la censura pidiendo autorización para publicar un manifiesto de Sánchez Guerra con motivo de unas declaraciones del rey publicadas en un periódico extranjero recientemente.

El general Primo de Rivera manifestó que se autorizara la publicación; pero a condición de llevarlo antes a la Presidencia para que al mismo tiempo se publique una nota del Directorio contestando a Sánchez Guerra y desvirtuando los cargos que este haga.

Parece ser que Sánchez Guerra no se aviene a ello.

«UNA DECLARACION»

Madrid (Teléfono).—Con este título ha dado a la Prensa el señor Sánchez Guerra unas cuartillas cuyo contenido está siendo comentadísimo.

Dice en ellas:

«Rompo el silencio en que me había recluso forzosamente para formular una sencilla declaración que el solo transcurso del tiempo hacia ya imposible retrasar.

No tomo para ello la representación de nadie ni llevo la compañía de nadie si no que solo aspiro a fijar mi actitud ante la opinión en estos momentos en que tiene derecho a conocer las posturas de sus hombres y más las de quienes como yo actuaron siempre a plena luz y con la responsabilidad de sus actos.

Monárquico de convicción, por naturaleza jamás lo seré de una monarquía absoluta. A ello se oponen mis deberes, mi historia, mis sentimientos todos y los juramentos que en mi vida política presté ante la Corona y ante el Parlamento.

Con resolución bien meditada lo formulo así y lo mantengo.

No son estas palabras mías encaminadas a una acción o a una propaganda; no.

Para lo primero se necesitan procedimientos que repugnan a mi condición política y a mi temperamento.

La segunda, esto es la propaganda, es imposible en España en las tristes condiciones actuales.

No quiere decir esto que me disponga a abandonar la vida pública cosa que constituiría algo así como una fuga del cumplimiento de mis deberes y de lo cual mis propios enemigos me considerarían incapaz.

(Glosa una frase de Victor Hugo...) Yo no merezco ser ministro del rey en estas circunstancias, yo no merezco ser gobernante ni español.

Y no lo seré.

Cuando vuelva a haber Cortes—que las habrá!—si hay quien tenga fe en mí y me vota sabré en ellas mantener esta actitud y en ellas serviré a mi país con el entusiasmo y voluntad de siempre y que no pocas veces me proporcionó el halago del elogio público.»

Francia en Marruecos

Rabat (Radio).—Comunicado oficial de las operaciones en el frente Norte de Marruecos:

Oeste: El grupo de Colombat reconoció el macizo de Mibbane, encontrándolo admirablemente defendido.

La situación en este sector es estacionaria.

Centro: El grupo del coronel Freydenberg se apoderó de la parte alta de la región de Tazach después de un violento combate en el que rechazó a varios miles de enemigos pertenecientes a las kábilas lindantes a la zona francesa y contingentes rifeños.

El «enemigo abandonó numerosos muertos y prisioneros.

Este: En el sector del grupo Bombay el enemigo no ha reaccionado.»

Vida teatral

PRINCIPAL
Con la comedia de Góngora y F. del Villar «El príncipe Ilusión» se presenta esta noche en el Principal la compañía de Juan Vila.

Por la lista del personal artístico que ayer publicábamos, se deduce que la interpretación de las comedias que forman el repertorio de esta compañía, ha de ser perfecta y acabadísima, pues hay entre los artistas nombres de verdadero prestigio y de solvencia en el teatro.

CENTRAL CINEMA
Esta tarde se reanuda las exhibiciones de variedades, actuando Luisita Esteso, cancionista y Pilar Calvo, bailarina.

«LA VIENESA»
GRAN CONFETERIA Y PASTELERIA SAGASTA, 18
Avisa a su numerosa y distinguida clientela la reaparición de las tan exquisitas

ENSALMADAS
que las encontrará todos los días calientes a las siete de la mañana.

ESPECIALIDAD EN BRIOCHES-CROISANTS-TORTADAS Y UN EXTENSO SUITRIDO EN PASTELERIA DE NATA O SEA CREMA CHANTILLI (NO CONFUNDIRSE CON EL MERENGUE)

Servicio por encargo y a domicilio
ON PARLE FRANCAIS

El tráfico en el puerto
Llegaron a este puerto los buques:

Vapor holandés «Neptunus», de Melilla con carga general.

Idem español «Sac 3.º», de Málaga con lastre.

Idem idem «Cabo Carvoeiro», de Cartagena con carga general.

Idem idem «Cabo Higue», de Valencia con id.

Idem idem «Cervera», de Algeciras de tránsito.

Idem italiano «Bellaura», de Valencia con carga general.

Balandra española «S. J. B.», de Cartagena con carbonilla.

SALIERON
Vapor holandés «Neptunus», a Barcelona con carga general.

Id. español «Sac 3.º», a San Carlos de la Rápida con id.

Idem idem «Cabo Carvoeiro», a Valencia con id.

Idem idem «Cabo Higue», a Cartagena con id.

SOMBRERERIA DE LÓPEZ
En esta sombrerería podrá usted adquirir sombreros de paja para la presente temporada a precios increíbles.

Se reforman toda clase de sombreros
Méndez Núñez, 8 y San José, 1.

Riña entre hermanos
Las hermanas Amparo y Carmen Visconti Aguado (a) «Caldereras», con domicilio en la calle del Gallo núm. 10, han visitado esta mañana la Casa de Socorro, en donde se les ha asistido de diferentes lesiones y heridas leves que les había producido un hermano suyo con una silla en su propio domicilio.

Atropello automovilista
Manuel Ballester Pérez, de Callosa de Segura fué detenido por las autoridades en Orihuela, por haber atropellado en el kilómetro 49 de la carretera, con el automóvil que conducía, al niño Francisco Chumelbe Riquelme.

EL POSTRE MAS HIGIENICO Y EXQUISITO?
Carne de membrillo MARCA «LA CARMELA» PEDIDLO EN LA MANCHEGA
CASTAÑOS, 3 TELÉFONO 473

Una mujer brava

Sevilla (Teléfono).—En la casa número 32 de la calle de Fray Diego de Cádiz riñeron los vecinos Alfredo Ramiro y Eduardo Fernández.

Advertida de la reyerta la mujer de este último, Luisa Fuentes, tomó un cuchillo y asestó con el arma varios golpes a Alfredo Ramiro, que sufrió lesiones de importancia.

La mujer que de tal manera defendía a su marido ingresó en la cárcel.

Dr. Albert Blasco CONSULTAS:
CANALEJAS 1, (bajo) TELÉFONO 24

Enfermedades generales
Especiales infancia
Radioterapia - Fototerapia
Diatermia - Electrotterapia
RAYOS X

Un complot en el Japón abortado
Tokio (Radio).—El gobierno japonés acaba de descubrir un extenso complot contra el primer ministro y varios miembros del gabinete.

Ha sido detenido Uchita, uno de los principales jefes, que pertenece al partido conservador nacionalista, y otros dos miembros de este partido.

Los conspiradores querían dar muerte al presidente del Consejo para protestar contra la introducción en el Japón del sufragio universal, que, a su entender, es perjudicial para el país.

SOMBREROS PARA SEÑORAS, NIÑAS Y LUTOS
F. Cañamaque
tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela, un amplio surtido de últimas novedades para la presente temporada.

Altamira 24, 2.º

Noticias de deportes
Palma de Mallorca (Telégrafo).—Un partido de fútbol entre el Alfonso XIII y el Real Murcia, ganando el primero por 5 a 0.

Barcelona (Teléfono).—Alis y Pionier bonason en Irlis Park. Venció el primero.

La Federación Catalana se reunió ayer para designar los equipos que deben luchar el domingo por la tarde con la selección Sudoeste de Francia.

Los jugadores designados son los siguientes:
Zamora, Mesagüé, Montañés, Traba, Gnyallons, Tena I, Pellicer, Zabala, Cros, Martínez y Alcazar.

Suplentes: Pedres, Canals, Saligó, Sastre y R. diu.

Hoy en el rápido de Madrid salieron para Sevilla los jugadores barcelonistas que están en esta ciudad. Les acompañarán varios miembros del consejo directivo y algunos aficionados.

El jugador del Barcelona Bosch, debido a encontrarse indispuerto, no podrá jugar, habiéndosele sustituido por Torralba.

Dr. Candela Ardid OCULISTA
Exprofesor de los Institutos Rubio y Oftálmico Nacional
Alicante Castelar, 1, pral.

Del pasado incendio

El señor Alcalde ha dirigido al Cuerpo de Bomberos el siguiente escrito:

«A la Brigada de Zapadores-Bomberos:

El alto ejemplo de abnegación, seriedad y sacrificio que habeis dado con vuestro personal esfuerzo, al localizar y extinguir, denodada y activamente, el voraz incendio ocurrido el día 2 de los corrientes, en el depósito de drogas y materias inflamables establecido en la casa número 3 de la calle de Cádiz, mereció los plácemes de cuantos pudieron observar vuestro brillante comportamiento y ha sido elogiado justamente por todos.

Yo, que presencié admirándola, esa labor estimable, quiero hacerme intérprete y portavoz del general sentir de la ciudad; para expresaros que habeis sabido obtener la gratitud y el reconocimiento más efusivos. Sirváos de estímulo y de galardón.

Haciendo el bien por el bien mismo, sin impulsaros la idea del lucro ni de las recompensas, gozaréis siempre la íntima, consoladora satisfacción del deber cumplido. Es el premio de mayor relieve a que podemos aspirar y en la ocasión trisísimaja que me refiero lo habeis logrado muy señaladamente.

Al encomiar vuestro comportamiento y rendiros sinceros parabienes os saludó y reitera su afecto vuestro alcalde, Julio Suárez Llano.—Alicante a 4 de Mayo de 1925.»

«LA VIENESA»
GRAN CONFETERIA Y PASTELERIA SAGASTA, 18
Avisa a su numerosa y distinguida clientela la reaparición de las tan exquisitas

ENSALMADAS
que las encontrará todos los días calientes a las siete de la mañana.

ESPECIALIDAD EN BRIOCHES-CROISANTS-TORTADAS Y UN EXTENSO SUITRIDO EN PASTELERIA DE NATA O SEA CREMA CHANTILLI (NO CONFUNDIRSE CON EL MERENGUE)

Servicio por encargo y a domicilio
ON PARLE FRANCAIS

El tráfico en el puerto
Llegaron a este puerto los buques:

Vapor holandés «Neptunus», de Melilla con carga general.

Idem español «Sac 3.º», de Málaga con lastre.

Idem idem «Cabo Carvoeiro», de Cartagena con carga general.

Idem idem «Cabo Higue», de Valencia con id.

Idem idem «Cervera», de Algeciras de tránsito.

Idem italiano «Bellaura», de Valencia con carga general.

Balandra española «S. J. B.», de Cartagena con carbonilla.

SALIERON
Vapor holandés «Neptunus», a Barcelona con carga general.

Id. español «Sac 3.º», a San Carlos de la Rápida con id.

Idem idem «Cabo Carvoeiro», a Valencia con id.

Idem idem «Cabo Higue», a Cartagena con id.

SOMBRERERIA DE LÓPEZ
En esta sombrerería podrá usted adquirir sombreros de paja para la presente temporada a precios increíbles.

Se reforman toda clase de sombreros
Méndez Núñez, 8 y San José, 1.

Riña entre hermanos
Las hermanas Amparo y Carmen Visconti Aguado (a) «Caldereras», con domicilio en la calle del Gallo núm. 10, han visitado esta mañana la Casa de Socorro, en donde se les ha asistido de diferentes lesiones y heridas leves que les había producido un hermano suyo con una silla en su propio domicilio.

Atropello automovilista
Manuel Ballester Pérez, de Callosa de Segura fué detenido por las autoridades en Orihuela, por haber atropellado en el kilómetro 49 de la carretera, con el automóvil que conducía, al niño Francisco Chumelbe Riquelme.

EL POSTRE MAS HIGIENICO Y EXQUISITO?
Carne de membrillo MARCA «LA CARMELA» PEDIDLO EN LA MANCHEGA
CASTAÑOS, 3 TELÉFONO 473

Doctor F. Antón Pastor DE LA CASA DE MATERNIDAD DE MADRID
EMBARAZO — PARTO — MATRIZ
DIATERMIA — Laboratorio de Análisis Clínicos
De 11 a 1 y de 3 a 5 — Bailén, 19, 1.º

PENSIÓN ALICANTINA DE VICENTE LLORET
SITUADO EN EL CENTRO DE LA CAPITAL
Ex-concesionario del balneario ALHAMBRA DE ALICANTE. — Espaciosas habitaciones. — Cubiertos económicos. — Cocina de primer orden.
PENSIÓN DESDE 10 PESETAS
Caspé, 31, 1.º, 1.ª (chafalán Lauria) BARCELONA

E. SANCHEZ BORDALLO
Ex-alumno interno por oposición del Hospital General de Madrid — Ex-alumno del Hospital Necker de París.
VIAS URINARIAS Y SECRETAS
Canalejas, 9, 2.º — Consulta de 12 a 1 y 4 a 6.

En memoria de Muñoz Degraín
Madrid (Teléfono).—En el Palacio de Bibliotecas y Museos se ha inaugurado esta mañana el busto de Muñoz Degraín.

Se pronunciaron discursos. El Círculo de Bellas Artes dedicó una magnífica corona de flores.

LOS REYES
Madrid (Teléfono).—A las 12 de la mañana salieron para Aranjuez los reyes doña Victoria y don Alfonso.

Una hora después marchó Primo de Rivera con sus hijos.

La crisis teatral
Madrid (Teléfono).—Se acentúa la crisis en los teatros.

La compañía francesa de Karsenty que actúa en la princesa, tuvo que cesar.

También cerró inopinadamente el teatro Infanta Isabel.

Una comisión zaragozana
Madrid (Teléfono).—En la presidencia estuvo esta mañana una comisión de Zaragoza presidida por el alcalde de aquella ciudad para solicitar del Directorio algunas mejoras de gran interés para la capital aragonesa.

Primo de Rivera les ofreció que se resolverían los asuntos conforme a sus deseos.

Suscríbase V. al «Diario»

«Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS»
Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.
30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Encárgese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, sumándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, cas medicación para unos 8 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

«LA TANGELINA»
ALICANTE
Apartado, 31 — Teléfono, 627

Dos trota mundos
Carlos Roggeusack y Luis Neumann son «globos troters» que hoy han visitado nuestra redacción.

Pertenece a la Liga Deportiva de Frisia y tratan de dar a pié la vuelta al mundo para ganar una «apuesta» importante, siendo obligados de hacer el recorrido en «3 años sin recursos» y de aprender «15 idiomas».

Hablan y escriben Español, Holandés, Alemán, Inglés, Danés, Sueco, Noruego y un poco de Francés y Esperanto.

«LA ELEGANCIAS SUPREMAS Las modas selectas SASTRERÍA LAS INDIAS MAYOR, 13 Telas de alta novedad Perfecta confección Favorita del buen gusto DE MÚSICA ARTURO RUBINSTEIN Este prodigioso pianista, el más portentoso artista de estos tiempos dará el martes un concierto en el Teatro Principal para los socios de la Asociación de Cultura Musical. Para esa excepcional fiesta artística admite adhsiones de nuevos socios el delegado en Alicante, Emilio Costa, en la redacción del DIARIO. Al recital Rubinstein solo podrán asistir los socios de la citada entidad. Mañana daremos a conocer el programa que ha de interpretar este artista único.

Carmelo Establier APARICIO, 9 Almacén de coloniales, hacaños y salazones. Sacos de yute y algodón confeccionados en su fábrica «LA TANGELINA» ALICANTE Apartado, 31 — Teléfono, 627

DIARIO ANECDÓTICO

La muerte trágica de Gambetta

En 1869 concurrió Gambetta a una comida de amigos, entre los que se hallaba el ingenioso escritor francés Pedro Véron, que refiere esta anécdota:

A los postres se habló, entre otras cosas, de la quiromancia, y uno de los comensales, adicto fe viene de aquella «ciencia oculta», se ofreció a examinar las manos de todos y a predecir el porvenir de cada uno. Gambetta rióse mucho, demostrando su incredulidad, pero al tocarle la vez presentó su mano.

—¡Oh!—exclamó el quiromántico—esta hermosa raya indica suerte próspera y brillante destino...

Pero deteniéndose en seguida, frunció el ceño e hizo un marcado gesto de disgusto.

—¿Qué es eso—dijole Gambetta—. Os habéis arrepentido de hacer tan halagüeña profecía en favor de un incrédulo.

—No tal—repuso l otro—pero tened cuidado. Hay algo que indica un grave accidente en vuestra vida; tened cuidado.

Gambetta sonrióse, y todos tomaron a broma la predicción; pero el quiromántico, al despedirse, dijo al oído del cronista del «Chirivari»:

—Es indudable. La raya de la vida se interrumpe bruscamen- te. Ya veréis cómo su carrera será brillante; pero cortada por un fin terrible.

La dolencia que puso fin a la vida de Gambetta fué rápida, y su muerte dió ocasión a distintas versiones, envolviéndola en el misterio.

Se habló de una mujer, se habló de un accidente casual al coger un revólver y se habló de una fiebre que la ciencia no pudo vencer.

ORO VIEJO

TAL DIA COMO HOY

1861.—Don Narciso Monturiol hace pruebas oficiales en el puerto de Alicante de un barco-pez llamado «Ictineo Monturiol» como ensayo del arte de navegar por debajo del agua. Salíó con su barco fuera del puerto, se sumergió, volvió a subir y bajar, permaneciendo tres horas continuadas en estas arriesgadas maniobras coronadas de éxito.

LAS INDUSTRIAS DEL CAMPO

La crisis viti-vinícola

Hacer depender de un solo factor un problema complejísimo, es vana porfía; y la crisis viti-vinícola que actualmente atraviesa España, es consecuencia de tres factores importantes: de los que afectan a la producción, de los que concierne al consumo interior y de los que influyen en su importación.

Todos estos factores intervienen a la continua. Sólo merced a una inestabilidad de las circunstancias, puede alguno o algunos de ellos determinar de un modo aparente el resultado del cómputo en que se cifra el precio. Pero en la normalidad de la economía, son aquellos elementos los que preponderan en la producción.

Las condiciones en coste, calidad y cantidad de esta producción, son distintas para cada una de las comarcas vitíferas; pero, en todas y cada una de estas comarcas hay que mejorar esas condiciones, cultivando más y mejor, elaborando con mayor cuidado y no olvidando que elemento muy principal es la armonía entre los que trabajan.

Ante las dificultades que van surgiendo para la exportación, piensan la mayoría de los viticultores en asegurar el mercado interior. Pero éste no se consigue si no se quitan los obstáculos tan considerables que a la libre venta se oponen; si no acaba con la sofisticación; persiguiendo las adulteraciones, dando facilidades para los transportes y resolviendo de una vez el problema de los alcoholes, sin olvidar luchar contra los impuestos que agravan extraordinariamente la entrada del vino en las ciudades.

Y el último aspecto del problema dado la exportación, que en estos momentos pasa circunstancias decisivas y apremiantes.

Tiene el Gobierno en la actualidad varios tratados en estudio y a punto de ser reformados los ya concertados con varias naciones. Interesa que fijemos con precisión este aspecto. Necesita España derechos protectores para muchos vinos, pues el mercado español no se encuentra amenazado por la competencia extranjera. Pero las naciones que reciben nuestros vinos aumentan sus derechos aduaneros e implantan leyes que hacen producir la crisis aterradora. Y de aquí que este producto deba ser el eje de las negociaciones, manteniendo con es-

fuerso tenaz las posiciones adquiridas.

He aquí a grandes rasgos algunas modalidades del asunto. Los viticultores tienen ya de tiempo estudiadas las causas de la crisis y han propuesto, en consecuencia, medidas para solucionar el conflicto. Nada significa nuestra pequeña aportación; pero si sirviese para incitar el comentario diéranos por satisfechos, pues el tema es complejísimo y vital y ha llegado a una agudización hoy día, que precisa ante todo y sobre todo que cada uno aportemos nuestra pequeña parte que nos conduzca hacia el camino de una unión sólida y eficaz.

José M.^a Husso

Profesor de violín Tomás Aldeguer del conservatorio de Barcelona, enseñanza completa de la carrera hasta el exámen en el conservatorio. Precios módicos, Parque 2, 1.^o.

El tiempo que hace

Datos de las últimas 24 horas suministrados por el Observatorio Meteorológico

Recorrido del viento en kms.	134
Evaporación en milímetros	15
Temperatura máxima a la sombra.	21'2
Temperatura mínima a la sombra	11'8
Temperatura máxima al sol.	28'7
Presión barométrica.	755'7
Lluvia.	0'0
Fenómenos especiales	0'0

ATENEO

EXPOSICIÓN PARRILLA

ENTRADA LIBRE

TE ARHOM

El mejor purgante: laxante y depurativo por excelencia. Tisana ideal de efectos seguros en el estreñimiento habitual, cura las enfermedades de la sangre, tífus gástricas y fiebres de malta.

Evita las herpes rojeces granos apoplejías congestiones y reumatismos inmuniza de las mialtas y de todas las enfermedades que tengan su origen en el sistema circulatorio.

Purgante simpático para los niños ellos mismos lo piden en los desazones de la dentición.

Usándolo una sola vez lo usareis siempre jamás os faltará en el seno de la familia este remedio vegetal talisman de la salud.

De venta en droguerías y farmacias.

La política italiana

Roma (Radio).—Contra lo que anuncian diversos periódicos se puede asegurar que Gabriel D'Annunzio no será nombrado ministro de los servicios aeronómicos.

—Mussolini va a encargarse de la cartera de Marina por dimisión del titular.

Gran Camisería

— DE —

TORRENTE

Camisas de perfecta confección desde 8 hasta 15 pesetas

Corbatas de alta novedad grandes estilos desde 1 a 12 pesetas

PERFUMERIA productos «Myrurgia»

SAN FERNANDO, 18 y TRIUNFO, 6.

«La Exposición»

La casa que más barato vende Bateria de aluminio puro

Loza y cristal.

ARTÍCULOS PARA REGALO LOPEZ TORREGROSA, 10 (antes Liorna)

Mataix procede de Alcoy.

REPORTAJES SENSACIONALES

El autor del robo en el Hotel Nacional nos refiere cómo realizó la hazaña

Conoce perfectamente el lector al famoso delincuente Pedro Moro el aventurero, en el cual se unían las cualidades más opuestas. Ladrón audaz que no vacilaba ante un crimen, para conseguir apoderarse del oro, que luego derramara prodigamente en aventuras de amor y en andanzas de magnate, y que ofrecía su vida, poniéndola mil veces en peligro, por el solo gusto de mostrar un gesto de hidalguía. Extraña figura la del gran aventurero, que recorrió todos los países del mundo y que más que real figura de audaz ladrón o de legendario caballero, parecía creada por una imaginación calenturienta.

Amigo y confidente de la Zarina de Rusia, robó un día las joyas a la amante del ex rey de Portugal. Se arrojó al río Turia, para salvar a una bella huertana, que parecía tener los labios de rojos claveles reventones de Valencia, y raptó, para abandonarla luego, a la sobrina de un cardenal español. Robó una cruz visigótica de una catedral castellana, y con su importe compró un riquísimo manto a la Virgen de la Paloma. Fué acribillado a puñaladas, que le pusieron en el trance de muerte, por increpar a unos chulos que molestaban a una dama, y engañó de amor a cien mujeres.

Pedro Moro el aventurero, el audaz que peleó a puñaladas con Juan del Duero, en la Alhambra de Gradada una noche de mayo, porque unos ojos de mujer quisieron contemplar el espectáculo de ver cómo dos hombres de corazón se lo partían a cuchilladas, ha permanecido largo tiempo fuera de España. Su espíritu lleno de una insaciable sed de aventuras, le había llevado a las más lejanas tierras en busca de emociones que hicieran tremolar sus nervios.

Algunas veces habíamos recordado a este hombre excepcional, que conoció todas las grandezas y todas las miserias, todas las felicidades y todas las inquietudes, y que en su errante vivir fué acariciado por todos los soles y por cientos de mujeres que creyeron en sus palabras.

Ayer, en Madrid, a la salida de «Puerto Rico», me encontré repentinamente en la Puerta del Sol con Pedro Moro. Vino corriendo a mí, tendiéndome su mano, en un apretón fuerte.

—¿Cuándo has vuelto?—le pregunté.

—Hace ya mucho tiempo. Llevo en España más de cuatro meses.

—¿En Madrid?

—Sí; ya te explicaré. Ha de interesarte.

—¿Dónde has estado?

—¡Qué sé yo! ¡Rodando! Mira; yo creo que esta fantástica pelota, que se llama la tierra, se está quieta. Los

geógrafos y los libros de texto son unos formidables embusteros. La tierra se está quieta, y somos nosotros, los hombres, quienes rodamos sobre ella. ¡Te lo juro!

—¿A qué has venido a Madrid?

—Voy a decirte lo. ¿Quieres que nos sentemos en el café?

Entramos, y mientras pasaban las horas en la charla interesantísima, Pedro Moro nos hizo el relato:

—Yo he venido a Madrid exclusivamente para efectuar el robo del Hotel Nacional.

Tengo que confesar, que la revelación, de cuya autenticidad no me cabe la menor duda, no me sorprendió lo más mínimo. Debía haberlo supuesto, a raíz de cometido el robo. Un hecho de esa naturaleza; tan «artístico», sólo es capaz de realizarlo un novelista yanki o Pedro Moro.

—Luego, ¿fuiste tú?

—Exactamente.

—¿Con cómplices?

—Yo jamás utilizo a nadie para que me ayude. Voy a referirte todo.

Pero te anticipo que es de una vulgaridad horripilante.

Escuchamos atentamente.

—Desde Nueva York a Cherburgo, hice el viaje con una norteamericana bellísima, a quien declaré mi amor en pleno océano, una noche estrellada en que desde la cubierta del barco contemplábamos cómo la luna miraba estúpidamente a su enamorado el mar. Aquella muchacha leía unas novelas detectivescas, en que un fantástico personaje realizaba las más absurdas hazañas.

—Estos hombres no existen—me dijo.

—Tal vez sí—, la contesté.

—Me gustaría conocer a alguno.

Creo que le amaría por audaz y por bravo.

—Pues le conoceréis, señorita.

Se sonrió, incrédula.

En París nos separamos. Ella venía a España, ansiosa de conocer el país de leyenda que le habían retratado los libros americanos. Yo tuve que quedar en la maravillosa capital de Francia—donde tuve aventuras que he de referirte—, hasta pasados varios días. Ella me dió sus señas de Madrid. Se hospedaría, durante un mes, en el Hotel Nacional.

Inmediatamente de llegar a la Corte, fui a dicho hotel. Sabes mi habilidad para el disfraz, y por eso no te extrañará que fuera posible conocerme nadie.

Planeé el robo y lo realicé. No buscaba dinero, sino la cosa de folletín y de misterio. Creo que salió admirablemente. Policías y reporters andan aún locos, queriendo saber cómo aquello se hizo. Y únicamente la bella neoyorkina, que ahora está enamorada de mí, y tú, conocéis quien es el autor.

—¿Cómo hiciste el robo?

—Yo te he dicho que de una manera vulgarísima. Parece mentira que no hayan dado aún en ello!

—¿Pero cómo?

—Verás. Todos los cuartos del hotel, tienen chimenea de leña. Yo, desde mi habitación del cuarto piso, pasé al registro general de esas chimeneas. El orientarme fué fácil. Un traje de mecánico de minio y unos guantes preparados bien. Me deslicé por la chimenea y llegué a las habitaciones.

Operé con cuidado, aprovechando el sueño, y luego volví a subir. Eso fué todo. Nadie pudo suponer que por las chimeneas descendiera yo. Un agente de policía indicó esa suposición, pero fué desechada al comprobarse que todas las chimeneas estaban encendidas.

—Luego aquello se hablaba de narcóticos...

—Nada de eso. El olor raro que advertieron algunos, fué sin duda de la sustancia de que iban impregnados los guantes, que al igual que el traje de minio, resultaba incombustible. Ese ha sido todo el misterioso robo del Hotel Nacional...

Pedro Moro el aventurero, sigue hablándonos de sus aventuras, en larga caminata por el mundo. Cosas inverosímiles, pero en las cuales he sido actor principal.

Yo te prometo, lector narrar las en días sucesivos.

ALFREDO R. ANTIQUEDAD

URODONAL

limpia el riñón.

lava el hígado y las articulaciones

Reumatismo

ARTERIO-ESCLEROSIS

GOTA

MAL DE PIEDRA

ARENILLAS

OBESIDAD

12 grandes premios

Etablissements Chatelain

2 Rue de Valenciennes

PARIS

Venta en Farmacias

El que quiera permanecer joven y evitar el reuma, la gota, el endurecimiento de las arterias, la arenilla de los riñones, las varices y la obesidad, de eliminar el exceso de ácido úrico, veneno de nuestro organismo, tomando el URODONAL.

En cuanto los crines aparecen rojos o contienen arenillas, hay que recurrir sin tardanza al URODONAL.

Venta en Farmacias



Concesionario para España: J. R. RICARD - Tuset, 20 - BARCELONA - Apartado 718